
Junta Municipal de Distrito Vegueta - Cono Sur - Tafira

JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO DE VEGUETA - CONO SUR - TAFIRA

ACTA NÚMERO 4/2023

Sesión de la Junta Municipal de Distrito de Vegueta - Cono
Sur - Tafira, del 19 de mayo de 2023.

En la Sala Polivalente del Local Social, sito en la Plaza de
Santo Domingo, número 1, habilitado al efecto, siendo las
17:00 horas del día  19 de  mayo de 2023, se reúne la Junta
Municipal de Distrito Vegueta, Cono Sur y Tafira, a la que
han  sido  convocados  los  Vocales  designados,  bajo  la
Presidencia de Don Prisco Alfonso Navarro Melián, Concejal
Presidente del Distrito Vegueta, Cono Sur y Tafira, asistido
de la funcionaria Dña. Mª del Pino Argüello Henríquez, para
celebrar sesión ordinaria.

PRESIDENTE:
Don Prisco Alfonso Navarro Melián

VICEPRESIDENTA:
Doña María del Carmen Vargas Palmés

VOCALES ASISTENTES:

Grupo Político Municipal Socialista:
Don Florencio René García Torres
Doña María del Pino Hernández Melián
Doña Ingrid Graziani Alonso
Don Ismael Touaiher Marrero

Grupo Político Municipal Unidas Podemos:
Doña Hiurma Castejón Suárez
Doña Elena Inés Bolaños Martín

Grupo Político Municipal Nueva Canarias:
Don Demetrio Juan Rodríguez Jiménez

Grupo Político Municipal Popular:
Doña Graciela Beatriz Rojo Crespo
Don Adrián Brito Morera

Grupo Municipal Mixto Coalición Canaria - Unidos por Gran
Canaria:
Don Cristian Toledo Atencia

SECRETARIA DE LA JUNTA:
Doña María del Pino Argüello Henríquez
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No asisten y excusan su ausencia:

Grupo Político Municipal Socialista:
Don Andrei Guerrero Perera

Grupo Político Municipal Popular:
Don Gustavo Sánchez Carrillo

El Sr. Concejal-Presidente, previa comprobación del quórum de
asistencia necesario, para la válida constitución de la Junta
Municipal del Distrito Vegueta, Cono Sur y Tafira, declaró
abierta la sesión, procediéndose al despacho de los asuntos
habidos  en  el  orden  del  día  de  la  convocatoria,  que  se
relacionan a continuación:

ORDEN DEL DÍA

A) PARTE RESOLUTORIA:

I.-  APROBACIÓN,  SI  PROCEDE,  DEL  ACTA  DISTRIBUIDA  CON  LA
CONVOCATORIA:

Acta 3/2023 DE FECHA 24/03/2023, SESIÓN ORDINARIA

II.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA

Información sobre el proceso participativo para la creación
de la Ordenanza de Zona de Bajas Emisiones.

III.- ASUNTOS DE URGENCIA

B) PARTE DE CONTROL:

I.- Dar cuenta de las Resoluciones dictadas por el Concejal-
Presidente del Distrito Vegueta, Cono Sur y Tafira.

II.- MOCIONES:

No se presentaron mociones.

III.- PREGUNTAS ESCRITAS

No se presentaron preguntas escritas.
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IV.- RUEGOS Y PREGUNTAS ORALES.

Intervención de los/as vecinos/as.

DESARROLLO

A) PARTE RESOLUTORIA

I.-APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE ACTA ANTERIOR: 

ACTA 03/2023, DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE MARZO,
DISTRIBUIDA CON LA CONVOCATORIA.

D.  Óscar  comenta  que  no  se  le  ha  dado  el  acta  para
comprobar, porque él intervino y le dijeron que no estaba
recogida la parte en la que él intervino.

El Sr. Concejal-Presidente pasa a iniciar la votación del
acta.
  
VOTACIÓN:

A  favor:  Grupo  Político  Municipal  Socialista  (4);  Grupo
Político  Municipal  Unidas  Podemos  (2);  Grupo  Político
Municipal  Nueva  Canaria  (1),  Grupo  Político  Municipal
Popular (2) y Grupo Mixto Coalición Canaria Unidos por Gran
Canaria (1).

El  Acta  queda  aprobada  por  unanimidad  de  los  miembros
presentes.

La Sra. Secretaria da paso al siguiente punto:

II.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA: 

“Información sobre el proceso participativo para la creación
de la Ordenanza de Zona de Bajas Emisiones. Esta información
será presentada por Dña. Patricia Conde, Jefa del Servicio
de Tráfico y Movilidad.”

El Sr. Concejal-Presidente interviene: 

“Dentro de asuntos de presidencia y dada la urgencia para
poner en marcha este proceso, un proceso que además viene
mandatado, por organismos ajenos al Ayuntamiento y tenemos
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que cumplir los plazos, se va a dar una breve explicación
con la información del mismo, para que tengan constancia de
ello.”

Dña. Patricia Conde interviene:

“Me han dado poco tiempo, es verdad que para explicar las
zonas de bajas emisiones hace falta mucho más tiempo, para
resumir esto viene impuesto por Europa desde hace tiempo, lo
que  pasa  es  que  el  Estado  Español  lo  absorbe  el  27  de
diciembre pasado, saca un Real Decreto y nos obliga a todas
las ciudades de más de 50.000 habitantes a establecer zonas
de bajas emisiones. 

En el Real Decreto explican muy bien todo el proceso que hay
que hacer, y el primero que es el más importante y por eso
me han cedido un ratito, es el tema de la participación
ciudadana  en  la  redacción  de  la  ordenanza  de  las  bajas
emisiones. Es muy importante trasladar a la ciudadanía que
participen porque al final va a afectar a todos los barrios.
 
Es un proceso largo pero tenemos que tener terminado en el
2024. Hoy estoy aquí porque forma parte del mes de mayo la
etapa  de  información  a  los  distritos,  ayer  estuvimos  en
Suárez  Naranjo  con  vecinos,  luego  iremos  con  partidos
políticos cuando se sepa qué ha pasado después del 28 de
mayo, y con todos los agentes que tienen que dar su opinión,
comerciantes, empresarios, transportes, etc. 

Es fácil, simplemente en la página www.lpgcmueve está toda
la  explicación  de  la  zona  de  bajas  emisiones.  Hay  una
pequeña encuesta y ahí se puede participar. Cuando pase esa
primera fase, en junio y en julio, se harán talleres con
toda la parte de la sociedad que participe y de ahí se
sacarán las peticiones para poder reflejarlas en el texto
normativo,  siempre  y  cuando  los  técnicos  y  los  juristas
podamos  encajarlo.  En  agosto  se  realizará  ese  trabajo
técnico y en septiembre se devolverá a la ciudadanía los
resultados, y a partir de ahí se hará el borrador de la
ordenanza  y  se  continuará  con  todo  el  procedimiento  de
expediente que conocemos.”

El Sr. Concejal-Presidente interviene: 

“Muchas gracias a Dña. Patricia por la información que acaba
de dar. No es un asunto que requiera ni de votación ni de
debate ni nada, es simplemente información, porque estamos
obligados  a  poner  ese  proceso  en  marcha,  y  con  la
transparencia debida, tenemos que informar a la ciudadanía
de que ese proceso está en marcha igual que a los grupos
políticos. En asuntos de presidencia ya no habría nada más.
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Únicamente me gustaría aprovechar este apartado de asuntos
de presidencia, puesto que no hay mociones presentadas, así
se acordó por los diferentes grupos, no hay preguntas y no
hay ruegos.

Lo que  sí me  gustaría en  esta última  junta de  distrito
ordinaria agradecer primero a la ciudadanía, a los que se
sientan ahí enfrente, agradecer su asistencia, agradecer su
participación, porque este órgano se creó para favorecer la
participación de los vecinos y las vecinas, con sus cosas
buenas,  con  sus  cosas  malas,  con  sus  críticas,  con  el
reconocimiento  de  logros  obtenidos,  con  la  queja  o  la
petición. Aquí nunca se le ha cortado la palabra a nadie
para que exprese lo que crea conveniente, siempre que lo
haya hecho con el debido respeto y educación. Para eso son
estos  órganos  y  a  los  vecinos  sí  que  me  gustaría
agradecerles su participación. Vuelvo a repetir, con las
cosas buenas y con las cosas malas. Para eso estamos aquí
los políticos, para recibir las peticiones, las solicitudes,
las quejas, lo que estimen conveniente, con el fin de que
entre  todos  podamos  mejorar  nuestras  calles,  nuestros
barrios, en definitiva, la Ciudad de Las Palmas de Gran
Canaria. 

También quisiera un agradecimiento a los grupos políticos de
la oposición y de gobierno. Agradecer también su implicación
en  que  esta  ciudad  avance  con  sus  propuestas,  con  sus
mociones,  con  sus  preguntas,  con  sus  ruegos.  Eso  está
marcado dentro del cauce democrático de esta institución y
no me queda más que agradecerles su participación, con esos
pequeños  piques  que  hemos  tenido,  pero  que  siempre,  al
final, vamos por el mismo camino, que es mejorar nuestros
barrios. 

Al grupo de gobierno por su labor también en estos cuatro
años, su participación, el venir aquí, igual que los grupos
de la oposición, el acudir a los barrios, el entrevistarse
con los vecinos, el atenderlos, gracias.

Y no quisiera para nada olvidarme de un equipo, un equipo de
personas que trabajan en la Concejalía de Distrito , y que
trabajan en el Ayuntamiento en otros servicios, que siempre
han estado ahí, cuando hemos tenido que trasladar, lo que
los vecinos nos ponen sobre la mesa. Las mociones que se han
presentado por parte de la oposición y han sido aprobadas, y
todo aquello que tenga que ver con que haya una actuación
posterior  por  parte  del  Ayuntamiento  o  como  mínimo,  una
respuesta. Lo saben ustedes porque durante estos cuatro años
lo he repetido en muchas ocasiones. 

Una de las primeras cosas que le dije tanto al equipo de
Participación  Ciudadana  como  al  de  la  Concejalía  de
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Distrito,  fue  tenemos  que  dar  respuesta,  tanto  sean
positivas como negativas o del color que sea. No se puede
consentir que la ciudadanía esté esperando eternamente a ver
si se soluciona o si hay una respuesta. 

Ninguna de las propuestas que se han puesto sobre la mesa,
bien  sea  del  grupo  de  la  oposición,  bien  sea  por  los
vecinos, se ha quedado en un cajón. Todas y cada una han
sido tramitadas al servicio correspondiente para buscar una
solución o, como mínimo, una respuesta. Ese trabajo lo ha
hecho el fabuloso equipo que he tenido el gusto de presidir
en la Concejalía de Distrito, que empieza por Gloria, por
Vanesa,  que  siempre  entra  en  el  despacho  remarcando:
“Concejal esto hay que recordarlo, hay que hacer hincapié en
esto  para  sacarlo  y  dar  respuestas  a  los  vecinos.”
Evidentemente  al  resto  del  equipo  de  la  Concejalía  de
Distrito, liderado además por una persona que no ha dado el
cien por cien, tengo que reconocerlo. No lo ha dado, ha ido
mucho más allá. Y si las cosas han ido saliendo ha sido
gracias a su tesón, a su dirección y a su trabajo. 

Y  como  no,  agradecer  también  a  mi  compañera,  a  la
vicepresidenta de esta junta de distrito, Carmen Luz Vargas,
además  Concejala  de  Servicios  Sociales,  que  también  ha
estado junto con todo el equipo de la concejalía, trabajando
para dar respuesta, trabajando para que las cosas salgan,
unas  más  rápido  que  otras  por  los  procedimientos
administrativos que hay, pero haciendo todo lo posible para
que salgan, la haya propuesto quien la haya propuesto, sin
mirar colores políticos, sin mirar qué es lo que piensa cada
uno, o que vota, da igual. 

El  que  se  sienta  aquí  representa  a  toda  la  ciudadanía.
Durante este proceso electoral, cada uno va con su escudo o
con su chapita, como digo yo, y defiende sus colores. Pero
cuando se sienta aquí, representa a toda la ciudadanía. Y
por lo tanto, hay que buscar las soluciones, vengan de donde
vengan. 

Por lo tanto, yo me despido. Vamos a continuar para darle la
palabra  como  siempre,  a  los  vecinos.  Pero  yo  me  voy  a
despedir  de  esta  junta  de  distrito  y  también  de  este
ayuntamiento.  No  he  presentado  mi  candidatura  a  ningún
organismo, y  por lo  tanto, no  voy a  estar aquí,  aunque
quisiera, los próximos cuatro años. Agradecer a aquellos que
han  confiado  en  mí,  agradecer  a  quienes  siempre  me  han
apoyado, y no hablo solamente de compañeros de partido, ni
tampoco compañeros de la oposición que también lo han hecho,
sino a los vecinos. Que han entendido en cada momento que
hemos intentado darle solución a sus problemas. 
Y con esto, continuamos el orden del día.”
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III-  ASUNTOS  DE  URGENCIA:  no  se  presentaron  asuntos  de
urgencia.

B) PARTE DE CONTROL

I.- Dar cuenta de las Resoluciones dictadas por el Concejal-
Presidente del Distrito Vegueta, Cono Sur y Tafira.

La Secretaria informa “Se encuentran a su disposición en la
mesa por si queréis verlas”.
 

II.- MOCIONES:

No se presentaron mociones.

III.- PREGUNTAS ESCRITAS

No se presentaron preguntas escritas.

La Sra. Secretaria da paso al siguiente punto:

IV.- RUEGOS Y PREGUNTAS ORALES

- Ruegos orales:

Grupo Mixto Coalición Canaria – Unidos por Gran Canaria:

- Don Cristian Toledo Atencia, interviene:

“Como  es  una  junta  un  poco  diferente,  a  mí  me  gustaría
aprovechar para darle las gracias a todos los compañeros, a
todos los vecinos, al equipo de la Concejalía de Distrito.
Como todos saben, y el que no lo sabe se entera hoy, yo me
inicié como un novato en esta legislatura. Habré tenido mis
aciertos,  habré  tenido  mis  errores.  Me  he  sentido  muy
afortunado siendo un altavoz de los vecinos, visitando los
barrios,  acompañándolos,  sufriendo  con  ellos  cuando  han
ocurrido  algunas  cosas  que  no  nos  gustan  recordar.  En
definitiva,  suerte  a  todos  compañeros,  suerte  a  Prisco
aunque da un paso a un lado, aunque estoy seguro que si no
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lo vemos aquí como público lo veremos en algún encuentro de
algún barrio o lo que sea. Y muchas gracias a todos.”

El Sr. Concejal-Presidente da la palabra al Grupo Popular:

“Buenas tardes, hablo en nombre del Partido Popular, hoy no
tenemos a Gustavo con nosotros, pues está de campaña. En
nombre de todo el grupo queremos darles las gracias a todos,
señor presidente, señora vicepresidenta, a todo su magnífico
equipo, también a los compañeros de la oposición, y como no,
a los vecinos que nos han dado la oportunidad de traer aquí
en cada junta todos sus problemas y necesidades. A veces
hemos conseguido la aprobación de moción y a veces, no, pero
que  les  quede  muy  claro  que  nuestra  intención  es  dar
soluciones. Con lo cual, les voy a dar las gracias, como
decía Cristian, yo también he comenzado en esta legislatura
y estoy  muy satisfecha  de la  acogida que  he tenido  por
todos, así que en nombre del Partido Popular, muchas gracias
y suerte.”

La Sra. Secretaria da paso al siguiente punto:

“Pasamos a la intervención de los vecinos y vecinas”.  

INTERVENCIÓN DE LOS VECINOS:

La  Sra.  Secretaria  da  la  palabra  a  D.  Rafael  Hernández
González, representante de la Asociación de Vecinos Nuevo
Lomo Blanco:

“Muchas gracias por recibirme en febrero en la reunión que
tuvimos nosotros en la que le entregué las necesidades y
carencias del barrio de Lomo Blanco. Yo le dejé un escrito a
la  secretaria,  no  sé  si  se  lo  entregó  o  no.  Estas
necesidades y carencias continúan ahí, por lo que continuaré
en  todos  los  plenos  hasta  que  se  busquen  soluciones  a
nuestras peticiones. 

Que todas las asociaciones de vecinos presenten un proyecto
de los problemas más urgentes de cada barrio. Mantenimiento
del  servicio  de  los  barrios  como  agua,  luz,  recogida  de
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basura, transporte público, barrido diario de las calles,
mantenimiento de los jardines, poda de los árboles, etc. Eso
es un servicio diario que tiene que mantener el ayuntamiento
y  que  no  tengamos  nosotros  que  venir  a  las  reuniones  a
quejarnos que nos hace falta poda, por ejemplo. Eso es un
mantenimiento  que  tienen  que  tener  diariamente  los
servicios. 

También pasa lo mismo con la Policía Local, que en nuestros
barrios no hay presencia de ellos. Pasa un coche de vez en
cuando por algún sector, pero se necesita más presencia. 

La pandemia se acabó. Solicitamos la libertad de acudir a
las  oficinas  del  Ayuntamiento  para  que  nosotros,  los
ciudadanos, podamos ir a cumplir con nuestras obligaciones,
sin tener que pedir cita.  Ahora nosotros, que somos los que
mantenemos el Ayuntamiento, que pagamos nuestros impuestos,
tenemos  que  pedir  cita  para  pagar  el  IBI  o  una  multa.
Pedimos libertad de acudir a las oficinas para cumplir con
nuestras obligaciones. Que se suspenda la cita previa. 

Dar las gracias al Cabildo de Gran Canaria por la limpieza
que  está  haciendo  desde  la  Matula  al  Lomo  Blanco,  la
carretera  112.  Si  desde  la  Concejalía  se  lo  pueden
transmitir, se lo agradezco.

De  las  peticiones  que  he  presentado  y  que  siguen  sin
realizarse. La continuación del alcantarillado de la calle
Profesor Sventenius que le falta terminar. La obra se quedó
a medias en el 2014, cuando la promesa está desde el alcalde
anterior, D. Jerónimo Saavedra. Continuaré solicitándolo en
todas las juntas. También tenemos desde el año 2018, de los
compromisos  de  participación  ciudadana  el  alcantarillado.
Muchas  promesas,  nuevos  presupuestos,  pero  no  se  han
cumplido los anteriores.

Huerto urbano, algo que se ha pedido en varias ocasiones.
Lomo Blanco no tiene local social en condiciones donde hacer
actividades, se ha solicitado y nada. También la alineación
de la calle San José Artesano, esto no cuesta dinero, trazar
una línea y ya está. 

El  barrio  necesita  una  segunda  salida,  no  la  tiene.  El
asfaltado de la calle que va al aparcamiento del campo de
fútbol y desde abril de 2018 estaba aprobado el nombre de la
calle, Jerónimo Saavedra, y tampoco se ha puesto. 
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Hay  obras  que  no  llevan  dinero,  y  el  tema  de  la  guagua
tampoco  lleva  dinero  sino  organización.  Y  donde  está  la
parada de guaguas en la rotonda es inhumano.” 

La Sra.  Secretaria da  la palabra  a D.  Juan Carlos Pérez
Ramos,  de  la  Asociación  de  Vecinos  de  Casablanca  I,  que
interviene:

“No tenía mucho interés en venir, porque ya casi todo está
dicho  de  años  atrás.  Pero  antes  quería  preguntar  a  la
técnico  de  movilidad,  junio  y  julio  se  reunirá  con  los
distritos, nos llamará por asociación, o ¿cómo va a ser el
tema?

Esta semana sorprendentemente me mandan un correo diciéndome
que habían mandado la respuesta del servicio de la junta
anterior. La Unidad Técnica de Parques y Jardines ya estuvo
por allí hace mes y medio limpiando y arreglando un poco los
jardines y el señor que estaba realizando los trabajos me
dijo que después pasarían a podar las palmeras. No sólo no
han pasado, sino una solicitud que presentamos directamente
y no se ha actuado, es una palmera con necesidad de poda que
se encuentra en la esquina de la calle Berlioz con la calle
Juan Sebastián Bach, que cada vez que pasa la guagua por ese
cruce, debe cerrar las ventanas para evitar que entren las
hojas de las palmeras. Tomen nota, porque usted acaba de
decir que todo está registrado y nada se queda en el cajón. 

Tengo un escrito aquí del día 8 de febrero de 2023 en el que
solicitaban varias cosas y solamente me han contestado al
tema del jardín. Me parece que eso no era lo primordial. Hay
cosas  que  son  muy importantes,  de  urgencia  extrema,  si
subimos de Casablanca en dirección al Lasso, hay una valla
de protección de carretera que está fuera de su sitio, ni
ustedes ni el cabildo nos han dicho nada al respecto. Lo
enviamos a ambos organismos.

La cosas se hacen cuando se puede, está claro. Casualmente
ahora,  cuando  estamos  a  diez  días  de  las  elecciones,  es
cuando  aparecen a  hacer  cositas.  ¿A  quién  se  le  ocurre
pintar ahora círculos de 30 en la calle? No se han dado
cuenta  que  en  la  calle  Debussy,  saliendo  hacia  Pedro
Hidalgo, delante del supermercado La Piedra, hay unos discos
un poco borrados, en los que pone 40 y no 30. Eso no lo han
visto, por que lo que no podemos ir a 30 y de repente a 40. 
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Como pudimos ver en una visita, Prisco, lo mismo pasa con el
Stop de salida de la parte alta de Casablanca que no debería
de existir, lo que pasa es que se equivocaron y lo pintaron.
Porque yo hablé con el señor que lo pintó, al momento. Igual
que el paso de peatones de la calle Schubert, también se
equivocó,  desgraciadamente,  y  fui  a  hablar  yo  con  ellos
personalmente. Me abrió un plano encima de un coche y vio el
error, lo reconoció en el instante. Además comentó, ahora no
podemos hacer nada, y seguimos sin buscarle una solución.
Los vecinos somos los que estamos todo el día en la calle y
lo vemos todo. Y mejor no hablar ni de los gatos ni de los
perros, porque también lo vimos. 

Prisco, no sé si decirle que me alegro o que no me alegro,
por  no  presentarse  a  las  elecciones,  no  sé,  la  verdad.
Espero seguir teniendo una buena relación por la amistad que
nos une desde hace muchos años. Suerte para todos. Gracias.”

La Sra. Secretaria da la palabra a Dña.  Araceli Hernández
Sarmiento, del barrio El Fondillo, que interviene:

“En la última junta distrito El Fondillo ya saben que fue
uno  de  los  protagonistas,  se  hablaron  de  un  montón  de
deficiencias y por supuesto yo no voy a reiterar todo lo que
ya se habló en la anterior junta, pero sí quería puntualizar
tres  cositas.  La  primera,  se  hablaba  de  aparatos
biosaludables y se nos dijo en la visita al barrio que eso
ya estaba aprobado, y simplemente nos preguntamos si ya hay
una fecha estimada para la instalación de esos equipos. 

Por otro lado el tema de la poda, que coincidimos con lo que
ya han dicho otros compañeros de otros barrios, y es que se
trata de una actividad que no debería ser necesaria decirla
aquí, sino estar ya regulada y con cierta periodicidad para
que no pasen las cosas que pasan. Se hablaba de que esta es
una  actividad  programada,  y  es  así,  por  suerte  nos
incluyeron en esa programación. Aparecieron por el barrio en
tres ocasiones, a cual de las tres más lamentable, y no soy
yo  quien  juzga  el  trabajo  ni  la  actitud  de  nadie.
Simplemente lo digo porque la información siempre da poder,
si informamos sabemos las cosas que podemos corregir, y si
no informamos podemos pensar que las cosas se están haciendo
bien,  porque  no  podemos  abarcar  todas  las  concejalías  ni
todos los servicios que presta este ayuntamiento. Entonces,
lo digo solo en calidad de poder mejorar. Es lamentable que
aparezcan  un  día  para  retirar  ciento  cincuenta  metros  de
rabo de gato y el personal esté sentado a las diez de la
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mañana sin tajo para seguir trabajando, y que vengan otro
día y corten cincuenta metros de vinagrera, y hayan cumplido
con un día. Entonces, creo que hay que darle una vuelta de
tuerca a ese servicio que no está funcionando o que por lo
menos no nos llega a los vecinos que esté funcionando como
debería.

Y por último, voy a hablar del Colegio Camilo José Cela
porque va a ser “la mosca cojonera”, perdóneme la expresión,
que vamos a tener en la próxima candidatura. Vamos a estar
reivindicando  el  Colegio  Camilo  José  Cela  hasta  que
consigamos que ese emplazamiento sea un espacio donde todos
y cada uno de los vecinos del barrio El Fondillo tengan su
presencia  allí,  y  no  como  hasta  ahora  que  está  siendo
aprovechada  por  una  situación  particular  de  una  entidad
privada.  Se  cedió  con  una  urgencia  a  una  problemática
determinada en el 2020 y ya vamos por el 2023 y nadie quiere
informar  al  respecto  no  sé  si  por  miedo  o  por  no  sacar
alguna turbiedad que ya dije en algún momento. Decía usted,
Prisco, cuando se lo comentaba, algo así como “si estuvieran
en  la  calle  ése  sería  el  problema”,  y  es  una  pena  que
digamos  eso,  pues  al  final  requerimos  a  argumentos  poco
elaborados.  Nosotros  no  tenemos  ningún  problema  con  la
emigración, es más, ellos no son el problema, ellos son las
víctimas  de  caciques  que  se  aprovechan  de  la  precaria
situación que ellos tienen para lucrarse al respecto, simple
y llanamente. 

Nunca  hemos  dicho  que  El  Fondillo  tenga  un  problema  de
emigración, porque los muchachos más buenos no pueden ser,
de hecho ni los vemos por las calles. No se trata de eso. Se
trata de que el Colegio Camilo José Cela nace y se funda por
un movimiento vecinal de hace más de cuarenta años, y que se
haya cedido tan libremente me parece muy injusto. Más que
nada porque si lo que queremos desde el Ayuntamiento de Las
Palmas  de Gran Canaria es la Participación Ciudadana, pues
entonces, vamos a facilitarles la vida a los ciudadanos con
un espacio donde poder reunirse y poder hacer actividades. 

Las  juntas  de  distrito  nacen  para  que  nosotros,  los
ciudadanos  de  a  pié,  pudiéramos  proponer  mejoras  para
nuestro entorno más cercano, fomentando las relaciones con
el Ayuntamiento a través de usted como concejal de distrito
en este caso. Lejos de eso, nuestra percepción ha sido en
algunos aspectos que nuestras propuestas han sentado mal,
han sido incómodas, o que simplemente se ignoran porque hay
cierta turbiedad con ciertos aspectos, no con todos, pero
con algunos sí. 
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Esperamos que el próximo equipo de gobierno elija hacer un
trabajo colaborativo con las distintas asociaciones, y es
que el trabajo en equipo siempre multiplica los resultados y
divide  refuerzos.  Si  el  objetivo  es  tener  un  municipio
proactivo,  deberían  al  menos,  hacer  una  reflexión  al
respecto. Sobre todo para aquellos que se pongan al frente
de este Ayuntamiento y por supuesto a los miembros de la
oposición que siempre van a estar ahí presionando para que
se pongan al día los demás. 

Muchas  gracias  Prisco  y  a  todos  los  que  están  en  el
Ayuntamiento  y  ojalá  que  a  partir  del  28  de  mayo  todos
luchemos por un municipio que sea referente de otros. Cuando
alguien  quiere  hacer  algo,  lo  hace,  y  cuando  no,  busca
excusas. Dejemos esas excusas y apostemos por este municipio
porque realmente merece la pena.” 

La Sra. Secretaria da la palabra a D. Óscar Roque Pérez, de
la Asociación de Vecinos Vega de San José, que interviene:

“A ninguno de los que están en el gobierno los he visto
pasarse por el barrio, desgraciadamente. Nunca. Yo no los he
visto. De todas maneras es como, el señor Prisco, la tenga
cogida con el barrio porque yo le digo las cosas en la cara,
y eso es lo que le molesta. Como se la tenía que decir a la
señora de Servicios Sociales, ella nos negó un camión para
traer  18.000  kilos  de  productos  de  reparto  cuando  la
oposición  siempre  se  hizo  cargo  de  hacerlo,  Carmen  Luz
Vargas, quitamos ahora el reparto de alimentos. Ahora se ha
empeñado el señor Prisco de que se quite de alguna manera
BEPALA, el primer banco ONG que existe en Gran Canaria, en
la Comunidad Autónoma, y da la casualidad que es también
para ayudar. BEPALA, es el Banco de Entrega de Productos de
Aseo Personal Limpieza y Agua, y fue el primero que se le
entregó un manifiesto de dos asociaciones que se unen para
crear BEPALA.

De todas maneras son rencores que no sé por qué, porque el
barrio no tiene la culpa de que esté por allí trabajando el
tema de la Metroguagua que ha destrozado toda la Vega de San
José. Eso lo sabe él, pero no pone ni el más mínimo remedio.
Desde que estuvo Jerónimo Saavedra como alcalde, perdimos
150 aparcamientos, porque le dan, sin ser dueños la Guardia
Civil,  los  militares,  de  una  parcela,  y  nos  quitan  150
aparcamientos  más  la  parcela  junto  a  las  viviendas,
acapararon zona verde…
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Tenemos allá abajo un problema muy grave, que precisamente
está  en  el  triángulo  de  la  muerte.  Desde  El  Lasso  al
Edificio Pineda y a la Guardia Civil, a donde están los dos
edificios  de  la  Guardia  Civil,  en  esa  zona  hay  muchos
repetidores. Nosotros tenemos allí un grave problema según
los oncólogos del Hospital Insular y del Materno-Infantil.
Los  estudios  dicen  que  en  nuestro  distrito  mueren  ocho
personas en lo que en el resto de distritos muere uno. La
radioactividad existe. Hemos solicitado en los Presupuestos
Participativos en varias ocasiones un medidor de radiaciones
para verlo. El señor Luis Zamorano, a quien también se lo
hemos pedido por ser el Concejal de Salud Pública, ha hecho
caso omiso a esa situación. Como si con él no fuera la salud
de todos los vecinos que están en el Cono Sur. Cuando allí a
cien metros, y no llega, está el Hospital Insular, está el
Materno-  Infantil,  que  debe  de  ser  prohibido  tener  todas
esas radiaciones.

¿Por qué no tenemos aparcamiento nosotros en el barrio? Por
una  sencilla  razón,  ciento  cincuenta,  el  frontis, cuando
hicieron el Hiperdino, ciento treinta; cuando han hecho todo
lo que han hecho en la calle Alicante y ensanchando las
aceras, pues tenemos mucha falta de aparcamiento. ¿Qué pasa?
¿Qué son los problemas de los vecinos que están allí? No,
porque nosotros tenemos tres turnos en el Hospital Insular,
tres turno en el Materno, la Universidad, los familiares que
van  a  ver  a  los  enfermos,  etc.  Un  déficit  enorme  de
aparcamientos. 

Tuvimos una reunión ayer y salió a la palestra lo siguiente,
Jose que es el responsable del grupo folclórico dice que
Prisco le dijo que la asociación no se abría hasta que Óscar
lo decidiera. Una mentira tan grande porque todos firmamos
para que se arreglaran los problemas que tenía el local. Uno
de  ellos  era  una  plaga  de  pulgas,  porque  como  no  se
arreglaban los techos que quitó el cabildo, que nosotros le
dijimos que quitara las planchas, pues da la casualidad que
como no se arregló se llenó aquello de gatos, y todo aquello
era un enjambre de pulgas. Nos dijeron que quitáramos lo que
teníamos en el ropero solidario, lo sacamos todo. Ahora lo
tenemos allí fuera, pero ni siquiera el servicio de limpieza
se lo lleva. 

Hay cosas que por mucho que yo le diga a él, el barrio no
tiene  la  culpa  que  los  jardines  sean  un  queso  gruyere,
porque  la  cantidad  de  ratas  que  hay  ustedes  no  se  lo
imaginan. Por eso hay que ir a verlo.
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Les doy las gracias a todos por escucharme. A mis compañeros
del movimiento vecinal que hablemos siempre cara a nosotros
y que no nos demos la espalda entre nosotros mismos, los
compañeros  de  la  oposición,  los  compañeros  del  grupo  de
gobierno, a los que me gustaría ver más. A la mesa les deseo
toda clase de felicidades. Al señor Prisco que se le quite
de arriba que yo no tengo ningún tipo de venganza con él, te
lo juro por Dios. Sólo quería que se arreglaran las cosas.
No se han podido arreglar porque él considera que yo soy su
enemigo número uno. Lo siento, pero yo siempre le he dicho
las cosas a él en su cara, jamás me he escondido detrás de
ningún compañero para decírselas. 

Prisco,  no  tengo  nada  en  contra  suya  y  no  lo  he  tenido
nunca.  A  la  compañera  que  ha  dicho  que  ya  nosotros  no
tenemos la asociación de vecinos, que sepa que un pleno del
ayuntamiento donde estaba Juan José Cardona, donde estaba
Cristian  Santana,  donde  estaba  también  Carlos  Esther,
aprobaron en un Pleno la cesión del local para la Asociación
de Vecinos de la Vega de San José. Que tenemos doce talleres
que hemos creado nosotros, no ustedes, y ustedes cuando a
veces nos daban algún taller, al mes lo quitaban diciendo
que no había dinero. Y eso lo tienen que saber ustedes.
Gracias y felicidades a todos. Y no tengo nada en contra de
ese señor, que todavía tiene nueve días para hacer un montón
de cosas, como ir a la asociación y reunirse con la junta
directiva y que te vayas en paz, porque yo quiero que te
vayas en paz, yo estoy en paz con Dios y contigo. Gracias.”

La  Sra.  Secretaria  da  la  palabra  a  Dña.  Miriam  Carolina
Segura González de la Asociación de Vecinos Hoya de La Plata
Original, que interviene:

“Me voy con un mal sabor de boca porque yo me subí al carro
de ayudar a mis vecinos de Hoya de La Plata, barrio de las
casas de colores, me subí hace cuatro años con la ilusión de
que el barrio mejorara, porque mi barrio estaba olvidado por
el Ayuntamiento de hacía mucho tiempo atrás. Los objetivos
que se marcaron con este mandato no se han conseguido. Mis
vecinos me comentan, gracias por los lomos de asno, gracias
por no conseguir un local social para el barrio, que no es
para la asociación de vecinos, es para los vecinos y vecinas
para  que  puedan  tener  unas  clases,  o  simplemente  que  se
reúnan y hablen de sus problemas cotidianos, gracias por no
tener un parque infantil, gracias por no tener las piscinas
de las piscinas de La Laja drenadas siendo ahora charcas,
gracias por no tener alumbrado público en la calle Hoya de
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La Plata, gracias por no tener equipos biosaludables en el
barrio, y así suman. Gracias por no arreglar los accesos a
la  calle  Tiburón  alto,  donde  mis  vecinos  tienen  que  ser
evacuados  por  los  bomberos  cuando  una  ambulancia  quiere
trasladar, o como un coche fúnebre que hace poco tuvo que
llevarse a un vecino. Es vergonzoso. 

Nos  sentimos  defraudados.  Yo  me  emociono  porque  vengo  en
representación de mis vecinos, y mis vecinos todos los días
me preguntan… ¿donde están los lomos de asno? Lo seguiré
solicitando en las juntas. Señor Prisco, no tengo nada en
contra de usted, pero creo que este mandato lo ha hecho muy
mal,  mi  barrio  se  siente  defraudado.  Queremos  que  en  la
próxima mi barrio sea escuchado y que vayan allí y actúen,
que no se les ha pedido obras faraónicas, lo más grande que
necesitamos son los lomos de asno. 

Hoy  hemos  traído  unos  papeles  para  recoger  firmas  porque
estamos con alegaciones al Cabildo para que nos retiren el
paso de los camiones de basura por nuestro barrio. Estamos
muy  preocupados  porque  la  salud  pública  se  está  jugando.
Muchas gracias y espero que el 28 de mayo esto cambie un
poco y que dé más posibilidad a todos los vecinos.”

La Sra. Secretaria da la palabra a D.  Juan  Jesús  Santana
Peña,  representante  de  la  Asociación  de  Vecinos  Barrio
Marinero de San Cristóbal, que interviene:

“En  cuanto  a  la  percepción  del  muelle,  tenemos  una
controversia entre el progreso y la identidad. Tenemos un
monumento Torre San Pedro Mártir, que deja claro que es BIC,
Bien de Interés Cultural y a su vez todo el entorno que lo
rodea. Esto contrasta con lo que se quiere hacer en los
terrenos que son vecinales y así intentamos recabar datos al
respecto  que  están  a  la  entrada  Gran  Canaria  Sur  –  Las
Palmas y linda con la Playa Las Angustias. El barrio creado
al hilo del histórico monumento San Pedro Mártir.

Se ha creado debate y aquí se ha levantado un acta sobre un
proyecto, en su momento 1999, la Playa La Laja, lo presenté
en acta con los planos y demás, y han hecho caso omiso.
Puede  ser  una  de  las  alternativas  a  lo  que  están
pretendiendo hacer. Y luego en el año 2010, se levanta acta
sobre el tema, rehabilitación del barrio.
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El Barrio Marinero de San Cristóbal ha sido durante veinte
años bastante solidario con los demás barrios, y ahí vemos
las  losas  en  el  suelo,  las  tapas  de  alcantarilla
inexistentes y demás, y aún así soportamos la carga, somos
humildes, como muchos de aquí de la ciudad, y ya es hora de
que  se  fijen  en  nuestro  barrio  y  entorno.  Ciudadanía
solicitamos respeto y que al menos se ejecute la mitad de lo
que han prometido. 

Regularización del estacionamiento. Como saben, el barrio de
San  Cristóbal  tiene  once  restaurantes  que  demandan
estacionamiento,  aparte  los  propios  residentes.  Es  cierto
que hemos tenido reuniones, don Prisco, en los que nos pones
alternativas pero periodos largos, estamos hablando de siete
años. Están desiertas ciertas obras. Seguirá existiendo esta
demanda  y  esta  necesidad  de  aparcar  y  luego  de  darle
cobertura a esos restaurantes, que a su vez tienen familias
que  trabajan  y  comen  de  él.  Luego  la  ciudad  deportiva,
anatómico  forense  y  los  propios  vecinos,  son  los  que
demandan el poco espacio que tenemos para desarrollarnos.
Por eso pedimos la regularización de los estacionamientos,
zonas verdes.

Luego  tráfico  a  velocidades  fuera  de  lugar,  solicitamos
guardias  muertos.  Y  como  usted  dijo  antes  aquí  a  un
ciudadano, está todo escrito. Nosotros lo hemos solicitado
por escrito de forma telemática, también reconocemos que hay
treinta y tres barrios y ciento y tantos en la ciudad, lo
reconocemos y el dinero es lo que es. Gracias.”

La  Sra.  Secretaria  da  la  palabra  a  Dña.  María  Martín
Trujillo, vecina de San Roque, que interviene:

“El  pasado  cinco  de  marzo  como  algunos  saben,  cayó  una
piedra de grandes dimensiones sobre mi coche en la calle
Farnesio  dejándolo  siniestro.  Usted  hablaba  al  inicio  de
esta reunión que no dejaban las cuestiones en un cajón y que
tampoco nos dejaban sin respuesta. El pasado veinticuatro de
marzo vine a exponer la situación vivida, pero no he tenido
ni solución ni respuesta a día de hoy. Las piedras siguen
cayendo  y,  hace  unos  días  incluso  tuvimos  que  esquivar
algunas que habían caído en medio de la vía. Me gustaría
saber  qué  ha  pasado  con  esta  situación  y  tener  alguna
respuesta. Y también recalcar que la piedra que cayó sigue
en el mismo sitio, mi espejo retrovisor sigue en el mismo
sitio  y  los  cristales  también  siguen  en  el  mismo  lugar.
Muchas gracias.”
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La Sra. Secretaria da la palabra a D. Ramón Hernández Sosa,
del barrio de Lomo Blanco, que interviene:

“Yo vengo siempre hablando en favor de la justicia. No me
vale ahora que como vienen las elecciones, están limpiando
Lomo Blanco como debe ser. El otro día, se metió una rata en
las alcantarillas, porque en Lomo Blanco hay una invasión de
ratas, dejó a la calle Ana María Margenat sin luz, se comen
los cables. Eso no era una rata, parecía un gato. Tuvimos
que llamar a Unelco para solucionarlo. ¿Cómo es posible que
el Ayuntamiento no se digna a cada seis meses echar veneno
para evitar esta plaga? 

Ahora se está viendo un poco de limpieza porque vienen las
elecciones, ¿de qué nos sirve? Es como el que hace una casa
y si no la cuida y no la arregla, la casa se va al garete.
Los jardines están horribles. 

Yo me fui al Lomo Blanco con diecinueve años y de ahí fui al
cuartel.  En  el  callejón  de  los  colegios  no  había  nada
plantado  cuando  se  hizo  la  urbanización,  sólo  había  una
palmera y un acebuche. ¿Quién plantó todo eso? Los vecinos
no fueron, el Ayuntamiento en su momento. Ahora dicen que
nosotros nos tenemos que encargar de su mantenimiento, somos
muchas personas mayores que no podemos ocuparnos de ello. 

Hicieron una obra en la esquina que da a la calle Ana María
Margenat y Antonio Pildain, un muro que se estaba cayendo,
lo hicieron, lo dejaron a medias. Todo lleno de escombros
pero vamos, que aquello se llevaba un camión y medio, … Está
aquello que da pena. Entre que no se cuidan las plantas. En
su momento había un grupo de muchachos que cogían el agua de
un depósito que había allí y regaban y cuidaban las plantas
y estaba precioso. Pero cerraron eso y ahora nadie puede
coger agua. ¿Me quieren decir cómo se cuidan las plantas?

Le quería preguntar señor Prisco que cuántos años lleva en
el Ayuntamiento, ocho años lo menos. ¿Qué se ha hecho en
ocho años? El parque nuevo que se ha hecho, no. Eso era una
obra  que  ya  llevaba  la  oposición,  y  como  se  terminó  la
legislatura, lo cogieron los señores del PSOE y lo hicieron,
pero a qué tiempo, a qué año. Por favor, decirles a los que
sean concejales, que sepan a lo que se van a comprometer,
simplemente. Si no pueden, pues no prometas nada. 
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Yo he sido socialista desde que salí del cuartel, pero ya
reculo  para  atrás  porque  como  está  España  hoy,  es  una
vergüenza. Yo que presumía de mi tierra y de España como una
población que iba marchando bien, a lo que hemos llegado.
Muchas gracias.” 

La Sra. Secretaria informa:

“Ha terminado la intervención vecinal.”

El Sr. Concejal interviene:

“Normalmente las juntas de distrito voy dando respuesta a la
gran mayoría de las cuestiones que se plantean por parte de
los  vecinos.  Estamos  en  la  última  junta  de  distrito
ordinaria.  Como  alguien  ha  dicho,  no  es  que  queden  diez
días, a este concejal le queda algo más de tiempo aquí hasta
que se produzca el cambio de gobierno, por lo tanto, tengo
más tiempo para ver cosas, aunque no debo comprometerme en
cuestiones que competen al nuevo gobierno que entre. 

Se  han  dicho  muchas  cosas.  Yo  primero  agradezco  el  tono
empleado en el día de hoy para exponerlas. Se trata de eso,
de utilizar la palabra y buscar respuestas. En la última
junta ordinaria de distrito puedo dar algunas, pero otras no
van a ser posibles porque no van a estar en mi mano con el
próximo gobierno. 

A  nivel  general,  temas  de  limpieza,  temas  de  jardinería,
cuando se corta el agua es cuando hay un excesivo consumo de
agua,  en  ocasiones  se  ha  detectado  un  mal  uso  del  agua
pública que pagamos todos y, por lo tanto, se ve obligado
Parques y Jardines a cerrar algún grifo de agua. Eso no
quiere  decir  que  los  servicios  se  desentiendan  de  esos
jardines, ni nada por el estilo.  También hay que reconocer
la labor que hacen muchos vecinos en algunos barrios que
además cuidan de sus propios jardines, no porque vayan a
sustituir el servicio del ayuntamiento, sino porque tienen
su tiempo y les gusta. De hecho, algunos técnicos de Parques
y Jardines han manifestado que casi no les dejan entrar en
esos  parterres  o  jardines  porque  los  cuidan  ellos,  no
quieren  que  hagamos  nada.  Eso  sí,  la  recogida  de  poda,
limpieza etc.  
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Lo de la valla fuera de su sitio, Juan Carlos, yo no sé si
cuando  estuvimos  arriba  la  vimos,  ahora  mismo  no  lo
recuerdo, pues de tantas cosas que vimos se me pudo escapar.
Aún así tomamos nota para pasar por allí, valorarlo y ver
qué se puede hacer con la valla. 

Es cierto lo del Stop que está en la carretera para subir a
El Lasso, que lo había manifestado, y espero que en poquitos
días,  aprovechando  además  que  está  aquí  la  técnico  de
Tráfico podamos dar una respuesta rápida a ese Stop. Las
señales treinta, pues los servicios del ayuntamiento tienen
una programación, dependiendo de las circunstancias y los
estudios que se han hecho en algunas calles y en algunos
barrios de marcar la velocidad a la que tienen que ir los
vehículos. Yo creo que es para estar contentos si la ponen a
treinta porque significa mayor seguridad para los peatones. 

Doña  Araceli,  los  biosaludables  estamos  pendientes  de
recibir el material, fue hace poco, pero ya está programado
que se coloquen los biosaludables en El Fondillo. En esa
última visita al barrio, y lo sabe don Daniel que está por
aquí,  que  es  el  presidente  de  la  asociación  de  vecinos,
estuvimos viendo otros terrenos en donde se puede impulsar
la creación de un local. Y en eso se está, en estudiar la
posible creación de un local en esos terrenos que estuvimos
viendo. Propuestas incómodas, cuando a nosotros se nos da el
acta de concejal, no puede haber ninguna propuesta incómoda,
habrá alguna más compleja que otra, pero incómoda nunca. Y
cuando atendemos la petición de los vecinos, la recogemos y
buscamos como dije al principio, darle solución, y excusas
tampoco. Aquí son ustedes testigos de que cuando he tenido
que decir esto no se puede hacer, lo he dicho. Y cuando les
he visitado en los barrios o hemos tenido encuentros en mi
despacho, saben que cuando no ha sido posible lo he dicho
explicando  los  motivos,  por  problemas  técnicos,  problemas
presupuestarios,  si  los  hubiese  en  ese  momento,  lo  que
fuese. Pero excusas ninguna. 

Yo  me  llevo  bien  con  todo  el  mundo,  quien  no  se  quiera
llevar bien conmigo es su problema. Me intento llevar bien
con  todo  el  mundo,  discrepe  o  no  discrepe,  piense  lo
contrario que yo o no lo piense, ante todo el respeto. Yo
respeto a todos y cada uno de los vecinos, y a todos y cada
uno de los representantes vecinales. Y nadie podrá decir que
le he faltado al respeto en ese sentido. Por lo tanto, ni
tengo enemigos ni  nada que se le parezca. No tengo que
hacer la paz con nadie, porque no estoy en guerra con nadie.
Y  rencores,  ni  uno.  Este  es  nuestro  trabajo.  Cuando  nos
presentamos a políticos, sabíamos que nos podían venir bien
dadas o mal dadas. Por lo tanto, el que venga aquí creyendo
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que lo que va a recibir son elogios, se ha equivocado de
sitio. El que o la que se siente aquí lo tiene que recibir
todo, sea bueno o malo. Y vuelvo a repetir siempre lo mismo,
mientras que se haga con respeto, no hay ningún tipo de
problema. 

Pues sí, Miriam, me voy sin poder colocar los lomos de asno,
me llevaría una sorpresa si se colocaran en estos días los
tan ansiados lomos de asno. En Hoya de La Plata, zona casas
terreras,  se  han  hecho  cosas,  porque  ustedes  las  han
solicitado, las han traído aquí, las han presentado en los
presupuestos participativos, se han ejecutado. Hemos tenido
algún problema con ellas, porque siempre que se hace algo
pueden surgir algún inconveniente y hemos estado detrás de
ello. El local social no se puede solventar primero porque
no hay espacio en la zona y el que hay, hay que aclarar la
titularidad de ese espacio. Y tiene que haber una cesión al
ayuntamiento  que  no  la  hay,  por  eso  tampoco  se  pueden
colocar  los  biosaludables,  porque  no  hay  espacios
municipales en ese lugar. Pero yo vuelvo a insistir lo que
he  dicho  en  muchas  ocasiones  en  las  juntas  de  distrito,
ustedes continúen luchando por sus lomos de asno, por los
biosaludables, por lo que sea. Esté quien esté aquí, hay que
seguir solicitando lo que necesitan los vecinos que algún
día se llevará a cabo. 

El proyecto náutico, Juan Jesús, es un proyecto que ha sido
debatido, ha sido explicado además en asamblea, hemos estado
reunidos,  hemos  llevado  técnicos  de  GEURSA.  Y  bueno,  hay
unos vecinos en contra, otros vecinos a favor, la parte de
la restauración está a favor. Se ha explicado los beneficios
que va a ocasionar al barrio ese proyecto náutico, aún así,
como siempre hemos dicho cada vez que nos hemos visto y
hemos  tenido  reuniones  en  el  local  de  San  Cristóbal,
continuemos hablando. Yo no estaré, estarán otros, hay que
continuar hablando y ver qué se puede mejorar del proyecto,
qué ideas pueden surgir por parte de los vecinos, si cabe
modificación o no. Aquí no se cierra ninguna puerta. 

El tema de los aparcamientos, una zona que por historia ha
tenido siempre problemas de aparcamiento porque hay bastante
restauración  allí  y  a  la  vez  tenemos  el  tema  de  los
complejos  hospitalarios  enfrente,  que  pasan  a  ocupar  las
plazas de aparcamiento que puedan haber en el barrio. La
solución  que  se  ha  encontrado  ha  sido  el  aparcamiento
disuasorio  que  no  sé  si  está  a  punto  de  terminar  o  ha
terminado. El aparcamiento del Cono Sur que se ha estado
haciendo en esa zona, y que va a solventar en gran parte ese
problema. Ahora, si lo que nos están pidiendo es aparcar en
la puerta de su casa, pues va a ser que no, porque no es el
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sistema que hoy día se está buscando. Los lomos de asno los
hemos recogido y hemos hecho la petición también, igual que
en Hoya de La Plata, y estamos esperando a que ese concurso
salga adelante. 

Don Ramón, el nuevo parque de Lomo Blanco, y lo sabe además
el presidente de la asociación, se realizó por una solicitud
en una visita no en este mandato sino en el mandato pasado
de Augusto Hidalgo, en una visita que se realizó a aquel
viejo campo de fútbol de tierra, lleno de cagadas de perro,
de palmeras a medio caer y de una lamentable situación de
las gradas, con torres de electricidad a punto de caer. Hoy
es  uno  de  los  mejores  parques  deportivos  que  tiene  la
ciudad, gracias al encuentro que tuvimos con vecinos en el
pasado mandato, no viene de anteriores. 

Evidentemente  lo  que  he  dicho  antes  de  los  parques  y
jardines  y  de  los  parterres,  hay  unas  zonas  comunitarias
donde no puede entrar el ayuntamiento y hay otras en las que
sí, por lo tanto siempre estamos con eso. De todas formas,
el ayuntamiento siempre ayuda a la retirada de la poda, a la
limpieza, etc. 

Y prácticamente acabo diciéndoles que este concejal que está
aquí, a pesar de algunas de las intervenciones y de cosas
que quedan pendientes porque todo no se puede lograr en un
solo  mandato,  este  concejal  deja  el  distrito,  lo  deja,
sabiendo que quedan cosas pendientes, que hay cosas que se
deben continuar trabajando, pero también se marcha con la
clara idea de que este distrito ha tenido la mayor inversión
económica en los últimos veinte años. El Cono Sur se ha
visto beneficiado de esa obra que algunos critican de la
Metroguagua, que por donde quiera que ha pasado en el Cono
Sur ha ido mejorando la situación de aceras, alumbrado, de
alcantarillado y del resto de los servicios. Una obra que
además va a seguir mejorando la zona. Que hay inconvenientes
durante las obras, por supuesto, siempre los hay, cuando yo
hago obras en mi casa no puedo pasar a una habitación o al
baño porque está todo lleno de escombros. Lo mismo ocurre en
las calles, mientras se hacen las obras hay incomodidades e
inconvenientes,  pero  cuando  las  obras  terminan  y  es
disfrutada por los vecinos como así ha ocurrido en la calle
Galicia, por poner un ejemplo, en la calle Mesa y López, por
poner  otro  ejemplo,  los  vecinos  lo  disfrutan  y  están
contentos. Ese es el trabajo que se ha realizado. En Tres
Palmas con la rehabilitación de los bloques, en El Lasso, en
La Vega de San José, las actuaciones en Blas Cabrera Felipe,
las que se están realizando en San Cristóbal en la avenida
marítima, y además las que se van a realizar con una partida
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de  más  de  seiscientos  mil  euros  para  el  paseo  de  San
Cristóbal, y un largo etcétera.

Y  con  esto  acabo,  lamento  si  no  les  he  respondido  a
cuestiones  directas,  si  quieren  lo  hablamos  ahora  al
finalizar, van a tener respuesta, porque de todo lo que se
ha  hablado  aquí  hemos  ido  tramitando  absolutamente  todo,
tenemos algunas respuestas, otras saldrán en los próximos
días. Seguro que este concejal en alguna ocasión se habrá
equivocado y habrá cometido algún error, pero yo, de verdad,
me voy contento, primero por los vecinos que tenemos en este
distrito  y  segundo  por  el  trabajo  realizado.  Muchas
gracias.” 

Y no habiendo más asuntos a tratar, el Sr. Concejal
Presidente levanta la sesión, siendo las dieciocho horas y 30
minutos, de todo lo cual, como Secretaria doy fe.

LA SECRETARIA,
(Resolución n.º 22932/2015, de 20 de julio)

María del Pino Argüello Henríquez

EL CONCEJAL-PRESIDENTE
(Resolución nº 28652/2019, de 18 de junio)

Prisco Alfonso Navarro Melián
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Maria del Pino Arguello Henriquez - Director de Distrito-MAH Firmado 31/05/2023 12:31:38
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Url De Verificación https://www.laspalmasgc.es/es/online/sede-electronica/codigo-seguro-de-verificacion

Normativa Este informe tiene carácter de copia electrónica auténtica con validez y eficacia administrativa de ORIGINAL (art. 27 Ley 39/2015).
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